



В детстве я не мечтала о профессии воспитателя. Думала: буду не как все, хотела стать великой актрисой. Но, чтобы не расстраивать родителей, поступила совсем в другой вуз. Отучилась, пошла на работу - и закружилось. Семь лет в детском саду. В общем, все как у всех. Да нет, не как у всех...

Очередное отчетно-выборное собрание, меня единогласно выбирают председателем профкома! Мне кажется, я тогда не поняла, что произошло. А потом бегала по детскому саду и спрашивала: «Дорогие коллеги, за что, да как же так? Я же не справлюсь!»

Заведующая Марина Владимировна, социальный партнер первички, тогда произнесла фразу, которую я частенько повторяю своим воспитанникам: «Я в вас верю, вы справитесь!»



направленных на улучшение положения членов профсоюза.

Проблем много. Главная, на мой взгляд, заключается в следующем: все, чего добивается упорным трудом профсоюз, распространяется на всех работников, а вместе с улучшением социального положения растут

Я счастливый человек

Знаю дорогу и веду за собой

И вот она, сцена! Ты на ней главный актер. «Давай, - говорю я себе, - действуй. Мечты сбываются». Покорять вершины можно всегда и везде.

Кто же он сегодня, председатель профсоюзного комитета? Смотрим в словарь: «Председатель профсоюзного комитета представляет интересы наемных работников, в большинстве случаев при этом сам является наемным работником для возглавляемой им профорганизации». Сухие, ничего не объясняющие слова.

в педагогической среде приспособленчество и равнодушие, мол, моя хата с краю. Существуют большой скепсис по отношению к деятельности любой общественной организации и неверие в возможность что-то изменить.

К сожалению, бывает так, что мы, председатели первичек, недостаточно настойчивы, когда решаем возникающие проблемы. А ведь миссия профсоюза как раз и заключается в том, чтобы отстаивать интересы коллектива. Особенно важно в век информации вовремя донести нужные знания, объяснить важный документ, рассказать о правах и рисках. Любая проблема, вопрос решаемы.

Председатель первички, на мой взгляд, - это сталкер! Он должен знать дорогу, чтобы вести за собой. В педагогическом коллективе такие разные люди. Один скромный, с виду неприметный человек, зато в душе герой, готовый стать волонтером. Другой практик, к тому же владеет информационными технологиями. Ну и здорово! Нужно обратить внимание на каждого и, когда необходимо, позвать на помощь коллегу.

Профсоюзному лидеру важно уметь слушать, убеждать, увлекать за собой. Да, я трачу на эту деятельность часть жизни. Но эта работа приносит мне радость и удовлетворение.

Не правда ли, уважаемые коллеги, профсоюзный кабинет - прекрасное место для встреч в детском саду? Место для тихих бесед за чашкой чая, а порой и для жарких споров. Кто-то входит сюда с вопросом, кто-то - с предложением. Здесь никогда не бывает пусто. Проходите, пожалуйста! Вот устав, здесь подшивки газет, а тут фотоколлаж лучших моментов жизни нашей организации, есть место для грамот и наград.

Итак, я председатель профкома, лидер, активист. Я за людей! Я за свой коллектив, за возможность помочь конкретному человеку. Очень надеюсь, что мы сможем поднять общественную работу на новый уровень и тем самым повысить авторитет профсоюза.

«Что же такое счастье?» - вновь задаю я себе вопрос. Мне кажется, что у слова «счастье» нет определения. Счастье - это просто полет, это крылья, которые поднимают тебя к небу и бережно опускают вниз. Я счастливый человек: у меня есть семья, любимая работа и возможность помочь людям!

Алия ГАРИПОВА,
воспитатель, председатель первичной профсоюзной организации детского сада №4 комбинированного вида Приволжского района Казани

Республика Татарстан



Алия ГАРИПОВА

Что должен знать председатель первички? Мои коллеги считают: абсолютно все! Это человек, который постоянно ищет, совершенствуется. Неверно думать, что он только и делает, что поздравляет юбиляров, организует праздники, составляет отчеты. Итак, добавляем к определению: председатель профкома - лидер, высококвалифицированный специалист, консультант, оратор, эрудит, в какой-то мере психолог. Результаты деятельности профсоюза во многом зависят от нас, профсоюзных лидеров в коллективах. И как бы хорошо не работали региональный и территориальный комитеты, люди судят о профсоюзе прежде всего по делам своей первички во главе с ее председателем.

Многие работники образования спрашивают: «Что дает профсоюз?» Ответ заключается в возможностях каждой конкретной профсоюзной организации. Это так называемый оптимальный набор льгот и гарантий, прописанных в коллективном договоре и

Некогда считать года

Надо отстаивать интересы коллег



Татьяна ЧЕБОТНИКОВА выступает на выездном семинаре в Таганроге

Татьяна Чеботникова уже 18 лет возглавляет Егорлыкскую районную организацию Общероссийского Профсоюза образования. По профессии учитель французского и немецкого языков. По характеру оптимист, целеустремленный человек, лидер. Сегодня в структуре районного профсоюза 32 первичные организации - все наши образовательные учреждения. В профсоюзных рядах состоят 90% работников образования.

Организаторские и лидерские способности Татьяны Васильевны заметили еще в юности: в школе ее выбрали председателем пионерской дружины, затем комсоргом, в вузе - культоргом факультета иностранными языков.

Много лет Татьяна Чеботникова проработала в школе, затем трудилась в Отделе образования администрации Егорлыкского района. Но особенно ярко ее лидерские качества проявились в профсоюзной деятельности. Она тщательно изучает законодательство, чтобы быть компетентной, когда членам профсоюза понадобится правовая помощь. По инициативе Татьяны Васильевны в районной организации профсоюза создана правовая служба. Результаты говорят сами за себя. Благодаря профсоюзу были устранены многие нарушения, связанные с оплатой труда работников образования. Экономическая эффективность правоохранительной деятельности только за 2021 год составила один миллион восемьсот рублей. Для повышения правовой грамотности профсоюзного актива ежегодно проводятся выездные семинары.

Чтобы учить других, надо учиться самому. Татьяна Васильевна, следуя этому принципу, принимает участие во всех областных профсоюзных семинарах. В октябре 2022 года прошла обучение на Всероссийском семинаре по вопросам пенсионного обеспечения работников образования.

Еще одно важное направление работы - оздоровление и отдых членов профсоюза и их семей. География самая широкая: города Кавминвод, побережье Черного моря, Адыгея, Карачаево-Черкесская Республика, Ростовская область... Татьяна Васильевна сама любит путешествовать и увлекает за собой других. Формы оздоровления: отдых на море, экскурсионные поездки, санаторно-курортное лечение, поездки выходного дня. Оздоровление с профсоюзом еще и материально выгодно.

Благодаря сотрудничеству с Ростовским театром драмы имени Горького любители театрального искусства получили возмож-

ность регулярно посещать спектакли, приобретая билеты с приличными скидками.

Под руководством Татьяны Чеботниковой проводятся районные конкурсы для творческих педагогических сообществ. И это очень яркие события! Хоровые коллективы егорлыкской средней школы №1, новороговской средней школы №2 продемонстрировали свои таланты на сцене драматического театра имени Горького. Запомнился и фестиваль к 100-летию со дня рождения комсомола для образовательных учреждений района.

В одной заметке не получится рассказать обо всем, ведь работа профсоюзного лидера многогранна. Это и деятельность по охране труда, и наставничество над советом молодых педагогов, и организация спортивного досуга, и многое другое. А еще Татьяна Васильевна успевает вести общественную деятельность в статусе председателя Общественного совета при администрации Егорлыкского района.

Для профсоюзного лидера важна репутация, ее составляющие - честность, ответственность, надежность, порядочность, умение добиться результата. Все это свойственно Татьяне Чеботниковой, поэтому ее авторитет в педагогическом сообществе высок. Она всегда в курсе всех образовательных событий. Главная заслуга Татьяны Васильевны - то, что она умеет объединить первички в одну команду, нацелить на реализацию самых важных задач.

За активную профсоюзную деятельность Татьяна Васильевна награждена грамотами президиума Центрального совета и Исполнительного комитета Общероссийского Профсоюза образования, Федерации профсоюзов Ростовской области, областного комитета профсоюза, а также благодарностью депутата Государственной Думы Ларисы Тутовой.

Каждый день возникают новые задачи: распределить путевки в санатории, собрать деньги нуждающимся, отстаивать интересы работника перед руководством или перед местной властью. И в этот момент Татьяна Васильевна снова становится молодой активной общественницей, которая хочет решить все проблемы! Идей и планов на будущее у нее всегда много. Я обязательно о них расскажу, когда проекты воплотятся в жизнь. Не сомневаюсь, что так и будет.

Галина ЖУВАК,
педагог дополнительного образования Егорлыкского Центра внешкольной работы

Ростовская область